

老两口售卖葡萄过程中,客商漏结部分货款,老人联系不到对方,焦急不已之余,来到公安派出所求助——

民警帮古稀老人追回葡萄款

□ 黄棠龙 才艳楠

10月16日,乐亭县新寨镇70多岁的老人鄂某在村干部的陪同下,将一面锦旗专程送到乐亭县公安局新寨派出所,表达对民警帮其找回葡萄款的感激之情。

10月10日,新寨镇鄂某夫妇来到新寨派出所报警求助,

称其在葡萄地里先后两次售卖葡萄,第一次9箱,第二次30箱,由于买葡萄的人多,先前的9箱葡萄未当场结算,转而继续去摘葡萄,客商在结清了第二次的葡萄款后便离开了。当老人想起还有9箱葡萄未结清时,客商已走远。接到求助后,民辅警立即行动,因交易现场未在公共视频覆盖范围内,民

警只好在新寨镇、闫各庄镇等周边乡镇,向当天卖葡萄的群众了解该客商信息。

经过一番查找,民警得知曹妃甸区九农场有一收葡萄的客商与老人描述的车辆及人物体态特征相似后,立即与曹妃甸警方取得联系,并确认其辖区有一收葡萄的客商曾到过新寨、闫各庄镇。

10月14日,民辅警利用周末休息时间,驱车赶到曹妃甸当地派出所,在当地警方的大力支持下,和客商取得联系。该客商弄清事情的来龙去脉后,立即将与老人未结清的葡萄款600元支付给民警,并委托民警将钱转交给老人。当老人拿到葡萄款后激动地说:“我以为找不回来了,得亏有你们!”

老人被遗忘服务区 高速交警暖心救助

□ 赵伟臣

近日,一位六旬老人被遗忘在服务区,幸亏高速交警唐山大队民警帮忙,及时找到家人。

10月10日5时许,高速交警唐山大队指挥中心接到一名老人报警,称其在京哈高速丰润停车区和家人走失。民警到达现场后,经了解得知,老人和儿子驾车回北京途中在丰润停车区上洗手间,待老人从洗手间出来后却发现儿子、车子都不见了。老人手机还在车上,也记不清儿子的手机号码、车牌号,只能向民警求助。民警根据老人提供的姓名、地址等信息,通过系统查询比对,最终找到老人儿子的联系方式。

直至接到民警的电话,老人的儿子才意识到将老人落在了丰润停车区。民警安排其从最近路线返回丰润停车区,然后安顿好老人,耐心陪老人等候家人的到来。老人握着民警的手激动地说:“有困难还得找警察呀!”

昌黎高速交警为辖区老人送温暖送安全

河北法制报讯 (董宏波)九九重阳节,浓浓敬老情。高速交警昌黎大队以重阳节这一时间节点为契机,深入辖区沿线村庄开展“关爱老人交通安全”主题宣教活动,表达了对老人的关怀之情。

10月19日下午,高速交警昌黎大队的民辅警们带着米、面、油、牛奶等慰问品,来到北戴河新区小蒲河村慰问村内孤寡老人,给老人们送去了大队全体民辅警对老人的关爱和祝福。

该大队民辅警与老人一起聊天、谈心,亲切地拉家常,倾听老人谈他们的生活,排解老人内心的孤独和寂寞。在交谈中民警不忘关心慰问老人们的身体状况,叮嘱老人天气逐渐转冷,注意防寒保暖。



图为民警向老人嘘寒问暖,以唠家常的形式宣讲交通安全知识。

董宏波 摄

暖。同时,民警为老人讲解了近年来行人上高速发生的交通事故案例,以案说法,引导老人强化文明交通安全意识,珍爱生命,平安出行。面对民辅警们的嘘寒问暖,老人脸上洋溢出温暖的笑容。临走时,老人紧握住民警的手再三表达谢意和感激之情。

套路诈骗是真!他们的诈骗套路一般是,诈骗分子通过互联网黑灰产业链获取事主信息,包括姓名、住址、电话等。然后向事主邮寄免费或廉价“礼品”,并附有各种看似合理的理由,诱导提示事主进行扫码进群领礼品,并设计所谓的“安全扫码页面”,以打消事主顾虑,进而冒充官方客服,诱导事主参与“非法刷单”“投资理财”等诈骗活动,诈骗事主钱财。

警方提示:贪小便宜吃大亏。大家在收到来路不明的快递包裹时,请保持理性。务必登录官方网站并致电官方客服进行核实,查看物流信息、物品信息,验证核实包裹内物品是否为本人购买。切勿扫描不明包裹内的二维码卡片,也不要点击陌生链接,谨慎填写银行卡、身份证、手机号等个人信息。广大群众务必提高警惕,避免上当受骗。

警惕“金秋蟹礼”有诈

河北法制报讯 (张莉丹)天上不会掉馅饼,对“免费之事”不能大意。近日,家住衡水高新区的高先生,收到了一份“金秋蟹礼”快递,好在高先生比较警惕,想到前段时间民警进社区时的反诈宣传,才没有上当。

据高先生介绍,他收到的快递里面是一封印刷精美且充满高级感的信笺和一张大闸蟹兑换卡。信笺封面印有“金秋蟹礼”字样,并附有烹蟹方法和存蟹方法。兑换卡正面印有“金秋蟹礼 2388型;公蟹:4.5两,5只;母蟹:3.3两,5只”。背面提货方式提示为:“微信或浏览器扫描右侧提货二维码联系客服进行提货,右侧印有提货二维码。”

民警介绍,事实上,所谓的“金秋蟹礼”,实际上是彻头彻尾的骗局。兑换螃蟹是假,

解到,该车所载乘客系邻村出姜务工人员,驾驶人认为路途较近,便心存侥幸让他们挤坐在没有任何防护措施的车厢里。“这一行为非常危险,若途中发生急刹车等情况,大家极有可能被甩出,酿成重大交通事故。”交警对驾乘人员进行着现场普法教育。

无独有偶,正当南桥中队民警对违法载人机动车三轮车进行处罚时,一辆轻型普通货车满载乘客驶入村庄,被执勤民警当场查获。经核查,该车驾驶室载客3人,后车厢载客多达27人。据了解,车上乘客均系受雇于姜农的外县人,为图方便就一同乘坐了孟某驾驶的这辆货车。民警进一步审核时发现,该车已达报废年限。民警对驾驶人孟某进行了批评教育,告知驾驶报废车违法载人的危害及可能带来的严重后果,依法收缴该机动车强制报废,并对其处以罚款和吊销驾驶证的处罚。

货运车辆违规载人 交警及时查处隐患

河北法制报讯 (苗旭光 付占军)当下正是行唐县生姜收获的时节,部分姜农雇用工人劳作后易出现机动车违规载人、面包车超员上路等现象。为更好地规范农村道路交通安全秩序,有效遏制和减少农村地区交通事故发生,近日,行唐县公安局交警大队加大宣传和执法查处力度,连续查获2起机动车载人违法行为。

10月14日6时30分许,该大队南桥中队民辅警例行巡逻时,发现一辆机动三轮车的车厢里载满乘客,当民警示意该车停车接受检查时,该车司机却置若罔闻,加速逃离,驶离公路拐入乡间小路,企图逃避处罚。后该车遇到拥堵路况后,被迫停车接受检查。经核查,该机动车未悬挂牌照且后车厢载客12人。交警依法对驾驶人实施驾驶载货机动车违反规定载客的违法行为进行了处罚。交警了

驾校学员酒驾上路 被民警当场查获

河北法制报讯 (范一杰)10月16日晚,邯郸市公安交巡警支队魏县大队在开展夜查酒驾统一行动时,查获一起摩托车驾驶人酒驾违法行为。

当天22时40分许,该大队民警在辖区礼贤街路段设卡查纠交通违法时,发现一辆两轮摩托车摇摇晃晃地驶过来,民警感觉有问题,立即对驾驶人进行酒精含量测试。经检测,当事人体内酒精含量为25mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

面对交警问询,当事人谎称自己有驾驶证,只是没随身携带。随后,其又谎称自己办

了个临时驾驶证。经民警进一步询问,当事人只好交代,现正在考驾驶证,刚过了科目一。民警告知当事人现在属于无证驾驶,讲解了无证驾驶和饮酒后驾驶机动车的危害,并依法对当事人实施饮酒后驾驶机动车的行为给予罚款1000元的处罚;对其实施无证驾驶的行为给予罚款1000元的处罚。

民警提示:酒后驾驶是引发交通事故的主要原因之一,和汽车相比,摩托车和电瓶车都是“肉包铁”,一旦发生交通事故,驾驶人的安全难以保障。为了自己和他人的安全请勿酒驾。



为全面提升民辅警警务实战技能水平和突发案事件现场处置能力,10月16日至19日,唐山市公安局东阳分局在全局范围内组织开展了“红蓝对抗”警务实战训练。训练模拟个人极端暴力案事件等警情处置,提升了民辅警快速反应、协同作战能力。孙玉亭 摄

无悔从警路 警营绽芳华

——记青龙满族自治县公安经侦大队教导员蔡秀华

□ 刘文利

在青龙满族自治县公安经侦大队教导员蔡秀华,有一名优秀人民警察的标准严格要求自己,牢固树立为民服务宗旨意识,以饱满的热情和勇挑重担的精神投入工作中;她爱岗敬业,舍小家顾大家,充分发挥一名党员干部率先垂范的作用,受到人民群众广泛赞誉,多次受到表彰奖励。她就是青龙满族自治县公安经侦大队教导员蔡秀华。

今年49岁的蔡秀华1997年参加公安工作,历任派出所户籍内勤、派出所副所长、法制大队教导员。她曾被省公安厅授予全省“十佳”户籍民警称号,被秦皇岛市妇联评为“先进个人”,六次荣立个人三等功,在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩。

服务群众传温情

蔡秀华说:“公安机关是党委、政府联系群众的桥梁和纽带,作为一名民警,每日每时都要和老百姓打交道,必须一心想着百姓,一言一行为了百姓。”参加公安工作以来,蔡秀华始终牢记全心全意为人民服务宗旨,心中有民,时时刻刻以心换心,自觉与群众想在一起,坚持服务第一、群众满意第一,永葆为民情怀。

今年9月27日傍晚,蔡秀华下班后走在回家的路上,忽然见前方一外卖小哥骑着电动车晃晃悠悠摔倒在地。她急忙上前,和一名过往的群众一起将外卖小哥扶起。外卖小哥有气无力地说着:“头晕,头晕……”见状后,蔡秀华立即叫来一辆出租车,迅速把外卖小哥送到了县人民医院,帮助他挂号就医。随后,她又当了一回外卖员,把外卖小哥未完成的订单,送到了客户手中。一时间,这件事在当地传为佳话。

从警多年来,蔡秀华做过像这样的事情还有很多。蔡秀华说:“一切为了群众、尽心尽力服务群众、让群众满意是我们的职责。而群众的认可就是对我们最高的褒奖。”

强化学习提素质

蔡秀华有一个习惯,随身带着一个小本子,走到哪记到哪。她说,虽然参加公安工作这么多年,但是依然会在工作中遇到一些问题,而这些问题都是难得的学习机会,所以她随时随地要把这些问题记下来,研究不明白不罢休。

参加工作以来,蔡秀华一直坚持学习,不断提升业务工作水平。白天忙于工作,她就利用晚上的时间钻研业务知识,结合工作实际,苦练岗位基本功,成为全局公认的行家里手。

蔡秀华担任法制大队教导员期间,分担案件审核、行政复议、行政诉讼工作,身兼数职,成为青龙县公安局唯一与男民警“同等待遇”的女民警,面对苦活累活从来都是靠前站。她及时更新知识结构,精研各种法律知识,对兄弟单位民警的业务咨询,能够做到耐心细致,不厌其烦,极大提高了工作效率,树立了人民警察的良好形象。

坚持党性讲原则

公安工作直接涉及人民群众的切身利益,难免有些人因为种种原因想钻空子。这些年来,蔡秀华在工作中也遇到了不少类似情况,但在金钱和礼品面前,她始终坚持党性原则,不为所动。她说,只有清清白白做人,才能公公正正做事。

前些年,曾有一名卡车司机因为涉嫌触犯法律被处理。当事人抱着侥幸心理来青龙县公安局法制大队申请行政复议,要求撤销处罚决定,并向蔡秀华承诺,事成之后一定好好感谢她。蔡秀华当场予以拒绝,并对当事人进行了普法宣传,耐心解释。最终,这名当事人信服,主动撤销了不合理的复议申请。在法制岗位工作的几年时间里,类似的情况还发生过很多次,都被蔡秀华坚决拒绝,她也因此得罪了不少亲朋好友,但她用一身正气维

护了人民警察的良好形象,书写了对公安事业的一片赤诚。

愿舍小家为大家

蔡秀华的家庭是一个“双警家庭”,她的爱人也是一名警察,而且还在异地工作。有人说,选择了警察这个职业,就意味着选择奉献。而蔡秀华既是警察又是警嫂,更是将双重责任扛在肩头。很多时候,遇到上级指令,蔡秀华和异地工作的丈夫需要同时返回工作岗位,他们只能放弃与家人的团聚,默默奔赴自己的工作地点。特别是担任经侦大队教导员以来,蔡秀华一边积极开展工作,一边还要照顾孩子和老人。她克服种种困难,始终把工作放在最重要的位置,提前介入案件侦办工作,指导民警全面收集固定证据,深入一线调取证据,及时有效打击违法犯罪活动,圆满完成各项任务。据统计,仅2022年她个人就参与办理经济犯罪案件28起,破案23起,打击处理犯罪嫌疑人27名,为群众挽回直接经济损失60余万元。

参加工作27年来,蔡秀华年复一年,日复一日,在岗位上默默奉献着。她说:“从我穿上警服的那一天起,我就明白了肩上扛着的是责任和担当,明白了公安民警的初心和使命。今生从警,光荣无悔!”